

5讨薪民工工资刚到手就被砍

1.1万元血汗钱不翼而飞

1月19日晚6点半,离登上回乡火车不到10个小时,拿到总计1.1万余元工钱的安徽籍油漆工人阎业伟等5人刚离开工地结账处的大门,突遭10多名手持砍刀的男子袭击,阎业伟的右手中指被砍断,手里拿着的工钱也不翼而飞,其余4人头部也不同程度受伤。伤心绝望的5名讨薪者如今只能躺在医院,欠着1万多元的医疗费,苦苦等着无锡警方缉拿凶手。原本开开心心回家过年的好时光,因此蒙上了一层愁云惨雾。昨日记者得知,目前涉及此事件的其中一人已被无锡警方控制。

讨了工钱才好开心回家过年

徐网保来无锡干活已经有好些年头,去年又把远在安徽阜阳的阎业伟等几个亲戚带到无锡一起揽油漆活。2008年3月份,他和无锡一家涂料公司一个姓梁的人接上头,揽上了无锡一家工地刷油漆的活。

去年年底,徐网保、阎业伟等人干完了活计,就收拾整齐准备回安徽阜阳过年。因为车票难买,徐网保特地排了整夜

的队,才买到1月20日凌晨4点钟回安徽阜阳的车票。订下了回家过年的车票,徐网保也把能要到工钱的截止日期定在了1月19日。“没钱咋回家过年,所以无论如何要在1月19日之前要到工钱。”徐网保说。

据徐网保介绍:找涂料公

司的“梁老板”并不简单,好不

容易找到了,“梁老板”不是推

托工程还没结算没钱给,就是

粗鲁地警告徐网保不要太过

分。1月17日,徐网保找到

“梁老板”讨工钱没讨到,反而

被“梁老板”打了一顿。

“打了两拳不要紧,工钱可得结清啊。”徐网保说,他打听到1月19日“梁老板”会去工地,就带着其他4个亲戚又去工地,打算要到钱之后直接坐车去火车站等候1月20日凌晨4点开的火车。

砍人者狂喊:卸下他们的胳膊

一等足足等到1月19

日下午3点,徐网保等人终于“堵”住了“梁老板”。“梁老

板”一开始还是借口工程没结

算好不肯掏钱,后来架不住徐

网保几个小时软磨硬泡,终于



被打的讨薪者

点头同意徐网保结账。东扣一点西扣一点,原本1.6万元的工钱最终拿到手还剩1.1万元。“1.1万元就1.1万元吧,当时我就想拿到钱赶紧到火车站等车回家过年。”徐网保说。

此时已经是1月19日下午6点半,天已经黑了。徐网保一行5人拿着刚刚到手的1.1万元现金离开工地大门。工地大门外有一条20米左右

长的泥泞小路,5人刚从小路转上大路,就看到不远的暗处站了10多个陌生男子,手里拿着钢管、砍刀。隐约看到一名30多岁、穿着红衣服的男子喊了一声:“就是他们!给我把胳膊卸下来。”

话音刚落这群男子就挥着手里的钢管、砍刀冲上来,10多分钟后徐网保等5人受伤倒地,砍人者四散离开,余下满地鲜血。

警方介入调查

负责治疗的无锡市滨湖医院医生说,5个人的头部均有不同程度的钝器伤,四肢还有锐器伤,其中阎业伟伤势较重,右上肢腱、神经全部被砍断。“小阎右手捏的就是刚刚拿到的1.1万元现金,可是冲突过后钱也不见了。”徐网保说。

徐网保不知道他们是不是得罪了什么人,但他怀疑这事和“梁老板”有关。“因为那天下午‘梁老板’见我缠着他要工钱,曾经发火说让我小心点。”

徐网保他们现在很伤心,因为治疗伤势的原因他们今年没法回家过年了,1.1万元工钱不见了,治疗的1万多元费用还欠着医院不知道怎么办。“还不敢和家里的老人说,骗他们说还要几天才能回家。”躺在病床上的徐网保叹气,“本来年货都买了一大堆,就等着拿钱回家热热闹闹过年的。”

目前无锡警方正介入调查此案,据无锡公安局消息,“梁老板”已经被事发地钱桥派出所警方控制住。徐网保也在等着警方破案的消息,这个年过得辛苦。金辰 陈超 文/摄

活动

东林书院

为了丰富活跃少年儿童的春节及寒假生活,东林书院第二届新春慧笔益智典礼将于正月初三(2009年1月28日)下午1:30在东林书院燕居庙广场举办,凡爱读经典名著,愿习做人之道的全市小朋友都可自愿参加,过一个沐浴经典并且意义丰富的新春佳节。

很多参加过第一届慧笔活动的孩子对沐浴琅琅读书声,书写人生第一笔的活动内容还记忆犹新。这次活动书院在诵读《三字经》《弟子规》《论语》等中华文化经典名篇的基础上,还加入了一些新元素。首先孩子们会在燕居庙孔子像前行拜孔礼仪,并领取“心愿卡”许下新年美好愿望;之后将从东林古井中打出清水,在德高望重的教师、文化名人的指引下,每人挥毫蘸水写下一个“人”字,寓意开启智慧,一生清白。同时为增添节日热闹气氛,东林经典诵读的孩子还将载歌载舞演示“弟子规”曲。

陈超

千门万户瞳瞳日



唐奕 摄

体彩

体彩初七开市

根据国家有关规定,中国体育彩票春节期间休市,时间为2009年1月25日00:00至1月31日24:00,在此期间停止全国各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

中国体育彩票“超级大乐透”玩法第09011期、“排列3”玩法第09025期、“排列5”玩法第09025期、“22选5”玩法第09025期、“29选7”玩法第09012期,并于销售期结束后正常计奖。中国体育彩票“七星彩”玩法第09011期于1月23日(星期五)20:10开始销售,1月24日20:00停售,2月1日(星期日)00:01恢复销售,并于销售期结束后正常计奖。休市期间所有兑奖截止时间顺延7天。

陈超

数十人因体彩成百万富翁

自7位数传统型体彩销售在无锡面世以来,已经有数十位幸运的无锡彩民因此成为百万富翁,有了新的生活。昨日无锡体彩中心数据显示,2008年无锡人购买体育彩票全年中共奖4.23亿元,其中一位彩民用2元钱购彩中得2056万元巨奖更是创造了中国单独最高奖金的纪录。

据了解,2008年无锡体育彩票累计销售额7.44亿元,同比增长20.18%,其中返奖金额已达4.23亿



医院门诊照常

根据医管中心通知要求,无锡各大医院春节放假自1月25日(除夕)至31日(初六),初七(2月1日)正常上班。春节期间大部分医院门诊照常,还将推出义诊服务。

人民医院:春节期间门诊安排如下。1月24日周六(小年夜)和2月1日周日(初七)正常开诊。1月25日至1月28日(即除夕、初一、二、三)专家门诊暂停。各专科专病门诊正常开放。D10楼功能检查区域关闭。门诊和病房病人均在C楼或A楼(儿童门诊)检查。停核医学科ECT(碳13、碳14和骨密度开放);暂停性病体液检测项目;暂停胃镜、支气管镜、膈肌、乳管镜检查。1月29日(初四)起,专家专科和专病门诊全部开诊。医技检查全部开诊。(ECT自2月2

日开诊)当天(初四)8点至11点30分专家义诊半天,免挂号费和诊疗费。住院部10楼功能检查项目对住院病人开放检查(2月1日周日住院部10楼开放)。急诊24小时开放。

市二院:春节期间急诊绿色通道24小时为患者服务,急诊手术不停刀。年初一(1月26日)和初二(1月27日)普通门诊,专家门诊停诊,年初三(1月28日)起普通门诊、专家门诊恢复正常。美容中心初三(1月28日)起恢复正常工作,满足爱美女性的需求。

市三院:放假期间继续实行无假日门诊,专科专病门诊照常进行,1月26日(初一)上午开展“健康促和谐,健康保小康”专家义诊活动,副高以上医师竭诚服务广大患者,当天门诊免收普通门

诊挂号费和诊疗费。全天办理入院手续;每天上午办理出院手续。

市中医院:春节期间门诊正常开诊,专家门诊1月25日至1月27日(除夕至年初二)期间停诊,1月28日恢复正常。

其中1月25日至1月27日(除夕至年初二),免收门诊挂号费和诊疗费,并在各诊室内举行义诊活动。1月28日(初三)在门诊大厅内举行专家健康咨询活动,时间为8:30—10:00。

市四院:坚持“首院、首科、首诊”三首负责制;急诊手术正常进行,“绿色通道”急诊24小时直通。大年夜(1月25日)至年初二(1月27日),门诊举办“温馨义诊”活动,免收挂号费和诊疗费。年初四(1月29日)一天安排择期手术。陆媛

外来务工者在锡过大年

今年,越来越多的外来人员选择了“反向探亲”的方式,一改往年回家过年的传统,把在老家的父母、妻子和孩子,安排来第二故乡过年。锡山区东港镇的勤新社区,是该区最大的外来务工聚居区之一,社区里400多住户来自全国12个省、市、自治区。去年春节时,这里仅有五分之一的外来人员留守过年,

今年估计将增加到三分之一。

不少外来人员集中的企业也用暖暖的“人情味”吸引员工在锡过年。无锡红豆集团下属两家西服厂有一千余名外来人员,今年有近300人选择了在锡过年。“我已经把父母和老婆接过来了,都住在我们厂里的宿舍。小年夜厂里组织我们员工和家属联欢,一起吃年饭,听说每个家属还有100元的红包。”来自安徽的员工小丁说,厂里对外来人员很关心,也鼓励大家在锡过年。“我打算过年的时候,加两天班,因为加班工资高嘛,然后再陪家人出去玩。我想带他们去看灵山大佛、逛逛南禅寺、尝尝无锡小吃,有空的话,再带他们到上海去转转。”陆媛

歌舞剧院

在政协礼堂1月28日(年初三)、29日(年初四)14:30有迎春专场文艺演出

【文化馆】

文化馆展厅1月20日—1月31日有第十二届无锡市摄影艺术展览

二泉映月广场1月27日(初二)14:00—16:00有新春广场卡拉OK大家唱比赛

文化馆(西水墩古戏台)2月9日(元宵节)14:00—16:00有正月闹元宵戏曲广场文艺演出及灯节猜谜活动

【锡剧院】

锡剧博物馆1月26日(年初一)13:30有传统锡剧《珍珠塔》;1月27日(年初二)13:30有古装锡剧《狸猫换太子》;1月28日(年初三)13:30有古装锡剧《包公打龙袍》

【图书馆】

图书馆一楼展厅1月16日—2月1日有“翰墨夕阳”——第五届无锡市老年书画作品展

【秦邦宪故居】

文渊坊春节期间有无锡名人展

【书画院】

书画院1月21日—31日有海外采风写生展

【东林书院】

东林书院燕居庙1月28日(年初三)9:00—10:30有少儿慧笔启智活动

东林书院东花园1月27、29、31日14:00—16:00有东林二泉国乐团民乐专场演出;2月9日(元宵节)18:00—21:00有“夜书院”戏曲灯谜会

【薛福成故居】

1月26日(初一)—1月31日(初六)14:00—16:00有民乐、评弹、越剧、京剧专场

2月9日(元宵节)19:00—21:30有“大宅门里闹元宵”活动

【博物院】

春节期间有程及绘画艺术作品展;“锡邑瑰宝”——纪念改革开放30周年无锡重点文物保护成果展;无锡博物院藏历代书画精品展

陈超